Здравствуйте!
Сегодня у нас День малой родины.
Программа дня:
1. Зарядка. (Перейди по ссылке и сделай зарядку вместе с крабом. https://www.youtube.com/watch?v=BUY8FM0o52c)
2. Это интересно. История нашей малой родины (Читайте материал ниже)
3. Просмотр видео «Поселок Смидович - районный центр Смидовичского района ЕАО»  (Перейдите по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=0spftKQNXj4
 
[bookmark: _GoBack]4. Конкурс «Фотогалерея памятных мест посёлка Смидович» (Для участия в конкурсе необходимо сделать фотографии не менее 5 памятных мест с указанием названия и адреса: памятники, мемориальные доски, стелла и др.  )
Вы можете принять участие во всех мероприятиях или в каком-либо одном.
Свои фото отправляйте до 20.00
 по адресу seryhlarisa@yandex.ru              или на телефон. 89991754197
Отсылая результаты своей работы, не забудьте указать свою фамилию и имя, а также название мероприятия. 

История нашей малой родины
    Поселок Смидович образовался в 1910 году, в связи с началом строительства железной дороги. В 1913 году это была небольшая станция, которая расположилась на месте бывшей Гнилой речки, было всего 25 домов. По соседству с этими домами был построен большой сарай, так называемый паровозное депо, в распоряжении которого был один паровоз. Благоустроенной улицы не было, были только церковь и два литейных заведения.
      В 1915 году начато строительство большого депо. Но время шло вперед, поселок расстраивался, приезжали новые жители, женились, рожали детей. В годы довоенных пятилеток наше поселение превратилось в крупный рабочий поселок, возникли средняя школа, больница и т.д. В 1934 году ст. Ин была переименована в поселок Смидович, в честь революционера П.Г. Смидовича. Теперь поселок Смидович является центром Смидовичского района. Здесь сосредоточены все важные для населения службы, предприятия, центры торговли и бытового обслуживания. Продолжим немного об истории нашего поселка и истории наших земляков.
  В 1921 году на станции Ин проходил парад войск, перед Волочаевским боем, с участием Василия Константиновича Блюхера. Этот парад проходил после Инской битвы, в результате которой погибло 150 народоармейцев. На месте их захоронения в поселке Смидович установлен памятник. Здесь также захоронена урна с прахом первого депутата Верховного совета СССР первого созыва Вологина А.Г., он был начальником Смидовичского железнодорожного Депо.
        В годы Великой отечественной войны наши ветераны и труженики тыла много дней и ночей, преодолевая тяжести упорных и ожесточенных боев, несли невосполнимые утраты, испытывали лишения. Изнурительный труд, шли к долгожданной победе. Много наших земляков не вернулось с этой войны. Их имена увековечены на обелиске, Погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны, расположенном в Парке победы п. Смидович.
        В экономическое развитие поселка Смидович большой вклад внесли наши заслуженные земляки. Благодаря их самоотверженному труду облик поселка с каждым годом становится краше и современней. Идет реконструкция старых зданий, строятся новые. Построен новый железнодорожный вокзал. Теперь приезжающим и отправляющимся жителям в дорогу комфортно и удобно в новом здании. В поселке появились новые магазины, парикмахерская, филиал «Энергосбыта», и многие другие объекты инфраструктуры, которые во многом помогают нашим жителям.
 
Желаем успехов!
